

П.И.Чайковский. «Болезнь куклы» из «Детского альбома»



Здравствуйте! Это портрет великого композитора **П. И. Чайковского**. Более 140 лет назад жил Чайковский. Но его музыку все любят и исполняют **во всём мире**. Он сочинял музыку и для **взрослых**, и для **детей**. Он очень любил детей. Часто он приезжал в дом своей сестры и сочинял пьесы, в которых рассказывал о злой Бабе Яге, о деревянных солдатиках, о игре девочек в куклы. Все эти пьесы вошли в сборник **«Детский альбом»**. Сегодня мы послушаем с вами одну из его пьес- **«Болезнь куклы»**

<https://www.youtube.com/watch?v=eMe9g8WZC6k>

Как **звучала** музыка? (грустно, печально)

Да, музыка звучит **печально, грустно** потому, что у девочки **заболела** её **любимая** кукла, с которой она всегда играла. Болезнь куклы оказалась очень **серьёзной**. Мы слышим как тяжело вздыхает кукла, слышны её стоны. Они то **усиливаются**, то **утихают**. Что можно сказать о **характере, темпе**? Можно ли было исполнить пьесу в **быстром** темпе?

Ответ детей: Пьеса жалобная, грустная. Она должна исполняться сдержанно, не быстро, потому что кукле очень больно.

У пьесы **печальный, грустный** характер, мелодия **медленная**, звучит **скорбно**. Звучание **тихое с небольшим усилением и ослаблением звука**. (*пьеса исп. повторно*)

<https://www.youtube.com/watch?v=eMe9g8WZC6k>